

اخبار احمدیہ

لاہور ۲۴ جنوری - یکم ذی الحجہ ۱۴۳۱ھ
صاحب کی طبیعت آج بظہیر تھالی اچھی ہے۔
دل کی حالت بھی بہتر ہے۔ اجاب صحت کاملہ
کے لئے دعا جاری رکھیں۔

ظفر اللہ خان کی لاڈ اٹھے سے دوسری ملاقات
لنڈن ۲۴ جنوری - وزیر خارجہ پاکستان
چوہدری محمد ظفر اللہ خان وزیر خزانہ مشرق وسطی
نے آج بحرین کے تعلقات دولت مشترکہ کے
وزیر لاڈ اٹھے سے پھر ملاقات کی۔ رائٹر
کا کہن ہے کہ دوسرے ممالک کے ساتھ ساتھ

اِنَّ الْفَضْلَ بَيْنَهُمْ لَيَسْتَمِرُّ عَسَلًا يَّعْرَبُ بَارِكًا مَا مَحْمُودًا

تارکاتینہ الفضل کا ہوا
ٹیلیفون نمبر ۲۹۴۹

الفضل

شمارہ چہترم
سالانہ ۲۳ روپے
شش ماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
ماہوار ۲

جمعہ - جمعہ

۲۷ ربیع الثانی ۱۴۳۱ھ

جلد ۲۵ ص ۲۵ ۱۹۵۲ء ۲۵ جنوری ۱۹۵۲ء نمبر ۲۲

مصر نے کپاس کے بدلے روسی اسلحہ حاصل کرنے کیلئے باضابطہ درخواست دی

ابو سلطان کے قریب اسلحہ اور گولہ بارود کے برطانوی گودام میں دھماکہ۔ بارود اور توپ کے گولے لچاٹک بھڑک اٹھے
قاہرہ ۲۴ جنوری - قاہرہ کے اخبار الاہرام نے لکھا ہے کہ مصر نے سرکاری طور پر روس سے جدید قسم کا اسلحہ مانگا ہے۔ مصر کیس کے بدلے روسی ٹینک اور خود چلنے والے ہتھیار لینا چاہتا ہے۔ اخبار نے مزید لکھا ہے کہ پیرس میں مصر کے وزیر خارجہ صلاح الدین پاشا نے روس کے وزیر خارجہ کو اسلحہ حاصل کرنے کے لئے باضابطہ درخواست دی ہے۔ کل رات ایمیل سے ۱۵ میل کے فاصلہ پر ابوسلطان کے قریب اسلحہ اور گولہ بارود کے برطانوی گودام میں زبردست دھماکے ہوئے۔ ایک بارود اور توپ کے گولے بھڑک اٹھے۔ جس سے گودام میں آگ لگ گئی۔ ابھی تک نقصان کی اطلاع نہیں ملی۔ برطانوی کمان کے ایک فوجی ترحم نے کہا ہے۔ یہ امر قطعی طور پر ثابت ہو گیا ہے کہ یہ حادثہ بھی مصری چھاپہ مار دستوں کی توڑ بھوڑ کی ہم کے نتیجے میں ہی واقع ہوا ہے۔

برطانوی مصری جھگڑا طے کرنے کے سلسلے میں ظفر اللہ خان کی مساعی

لنڈن ۲۴ جنوری - یونائیٹڈ پریس آف امریکہ کا کہنا ہے کہ پاکستان کے وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر اللہ خان نے کل لنڈن میں برطانیہ کے وزیر خارجہ مشراٹین سے جو بات چیت کی تھی۔ اس سے انہوں نے اپنی حکومت کی طرف سے برطانوی مصری جھگڑا طے کرنے کے لئے بعض تجویزیں پیش کی تھیں۔ برطانیہ نے سرکاری معلقوں میں اس خیال کا اظہار کیا ہے۔ کہ جب تک مصر نہ سویرے کے علاقے میں موجود صورت حال کو قابو میں نہیں لاتا اس

لاٹائی بند کرنے کے معاہدے کی ایک اور - خلافت دوزی -

منظر آباد ۲۴ جنوری - کئی مہندستان فوج نے لاٹائی بند کرنے کے معاہدے کی ایک۔ خلافت دوزی کی ہے۔ پچھلے دنوں جوں سیاکوٹ سرحد پر ہندوستانی سپاہیوں نے ایک پاکستانی شہری کو ہلاک کر دیا۔ وہ سرحد سے چاروں طرف اور ہندوستانی علاقے میں گھاس کاٹ رہا تھا۔ ہندوستانی سپاہی اسے زبردستی اٹھا کر لے گئے۔ اور اسے نہایت وحشیانہ طریقہ نقل کر ڈالا۔ اقوام متحدہ کے ممبروں کی مداخلت پر ہندوستانی فوج نے اسکی لاش واپس کی۔

نیپال میں ریاستی فوج اور باغی فوج کے درمیان شدید لڑائی

کٹمنڈو ۲۴ جنوری - نیپال میں ریاستی فوج اور باغی فوجوں کے درمیان لڑائی برابر جاری ہے۔ باغی فوج نے کٹمنڈو کے اہم مقامات پر قبضہ کر لیا ہے۔ لیکن نئی دہلی کے حوالے سے جو اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔ ان میں کہا گیا ہے۔ کہ ریاستی فوجیں صورت حال پر قابو پاتے ہیں ایک حد تک کامیاب ہو گئی ہیں۔ ریڈیو سٹیشن اور مرکزی دفاتر کے کچھ حصہ پر انہوں نے قبضہ کر لیا ہے۔ رکت دل کے بارہ سو افراد میں سے چاروں گرفتار کر لئے گئے ہیں۔ کٹمنڈو اور باقی دنیا کے درمیان مواصلات کے تمام سلسلے اس وقت منقطع ہیں۔ اگرچہ ہندوستانی سفیر کے ذریعہ سے حکومت ہند تمام حالات سے پوری طرح باخبر ہے۔ رکت دل کے لیڈر کے آئی۔ سنگھ جیل سے فرار ہو گئے ہیں۔ اور چھاپے دہنی منظم کرنے میں مصروف ہیں۔ انہوں نے اخباری نمائندوں سے بات چیت کے دوران میں کہا ہے۔ کہ ساری جماعتوں کے نمائندوں پر شش ٹیو حکومت بنائی جائے۔ لیکن اس میں شاہ کی پارٹی کو شامل نہ کیا جائے۔ انہوں نے مزید کہا کہ اگر بادشاہ نے یہ مطالبہ منظور نہ کی۔ تو میں آخر دم تک لاٹائی جاری رکھوں گا۔

۲۴ آج کی ملاقات میں کشمیر کے متعلق بھی بات چیت ہوئی۔ آج رات چوہدری ظفر اللہ خان لنڈن سے پیرس اور مشرق وسطیٰ کا راجی روانہ ہو رہے ہیں۔

اپنی عمارات کو پائیدار اور خوشنما بنانے کے لئے عمرہ لکڑی استعمال کریں
زمیندار ممبر سٹور
لکڑی منڈی لاہور
آپ کو بہترین لکڑی مہیا کرنے کا یقین دلاتے ہیں

ٹیونس کی صورت حال کے متعلق صدر جنرل اسمبلی سے تیرہ نکوں کے نمائندوں کی باجیت پاریس ۲۴ جنوری - آج یہاں ۶ عرب اور سات ایشیائی ملکوں کے نمائندوں نے جن میں پاکستان کے نمائندے بھی شامل تھے۔ ٹیونس کی صورت حال کے بارے میں جنرل اسمبلی کے صدر مشر ندوسے بات چیت کی۔ دوران ملاقات میں انہوں نے زور دیا کہ فرانس سے کجا جانے کہ وہ ٹیونس کے قومی راہ نمائوں کو فوراً واپس کر دے۔ اور ٹیونس کی آزادی کے مسئلہ کو پرامن طریقوں سے حل کرنے کی کوشش کرے۔

ٹیونس ۲۴ جنوری - قومی لیڈروں کی گرفتاری کے بعد ٹیونس میں جو فسادات ہو رہے ہیں انہیں دبانے کے لئے الجیریا سے فرانسیسی فوجیں تیار کی گئی ہیں۔ تاکہ وہ پیسے سے معزز فرانسیسی فوجوں کی مدد کر سکیں۔ فرانسیسی حکام نے اب ان قوم پرستوں کے خلاف بھی کارروائی کرنے کا حکم دے دیا ہے۔ جنہوں نے ایک شہر پر قبضہ کر لیا تھا۔ ٹیونس میں گزشتہ ایک ہفتے سے جو جھڑپیں جو رہی ہیں۔ ان میں ۵۹ آدمی ہلاک اور ۲۰۰ زخمی ہو چکے ہیں۔

مختصر لیکن اہم

کماچی ۲۴ جنوری - محترمہ فاطمہ جناح نے کہا ہے کہ قائد اعظم کے سوانح حیات میری ذاتی نگارنی ہیں لکھے جا رہے ہیں۔

ڈھاکہ ۲۴ جنوری - مشرقی پاکستان میں غذائی صورت حال کو بہتر بنانے کے لئے وہاں کی صوبائی حکومت مغربی پاکستان سے مزید غلہ منگوا رہی ہے۔ یہ غلہ مزدورت پڑنے پر کئی علاقوں میں بھیجا جائے گا۔

پشاور ۲۴ جنوری - گورنر سرحد نے وہاں کے دور دریاؤں کے وسائل سے آبپاشی کا کام لینے کے متعلق فوری ابتدائی سروے کی اجازت دے دی ہے۔

بھادری پور ۲۴ جنوری - ریاست بہاولپور میں عباسیہ منصوبے کے تحت ۳۱ ہزار ایکڑ سے زیادہ بنجر اور غیر آباد زمین کو قابل کاشت بنایا جا چکا ہے۔ اسی ۶۶ ہزار ایکڑ زمین کو مزید قابل کاشت بنایا جائے گا۔

مظفر آباد ۲۴ جنوری - حکومت آزاد کشمیر نے موٹروں کے سلسلہ میں پانچ لاکھ روپے کی ایک اور رقم منظور کی ہے۔ اس میں سے ۳ لاکھ روپے ہسپتالوں کا سامان خریدنے پر اور ۲ لاکھ روپے قیومی اداروں کی حالت بہتر بنانے پر خرچ کئے جائیں گے۔

تبصرہ

دو مہینہ فارسی مترجم اردو

جن اصحاب جماعت نے حضرت سید موعود علیہ السلام کا فارسی کلام پڑھا ہے وہ اس کی تلاوت اور پڑھائی سے بخوبی واقف ہیں۔ جو اثر جتنا جذب اور جس قدر شوکت و عظمت حضرت اقدس کی فارسی روایت میں پائی جاتی ہے وہ یقیناً تمام فارسی لٹریچر میں رہا جو اب نہیں رہتی۔ مگر ہمارا کام اس مقدس کلام سے وہی خوش نصیب کھٹک اندر ہر کھٹکے جو فارسی دان تھے حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب رضی اللہ عنہ نے دو مہینہ فارسی کا نہایت سلیس اردو میں ترجمہ کیا تھا مگر وہ آپ کی زندگی میں شائع نہ ہو سکا۔ خدا تعالیٰ نے جزائے خیر سے شیخ محمد اسماعیل صاحب پانی پتی کو جنہوں نے حال میں اس ترجمہ کو اصل فارسی اشعار کے نہایت خوبصورتی اور نفاذ کے ساتھ شائع کر دیا ہے ترجمہ اشعار کے نیچے میں اسطورہ دیا ہوا ہے جس سے ہر بشر کا مطلب ایک ایک لفظ ہی آسانی سے سمجھ میں آجاتا ہے جو اصحاب حضرت اقدس علیہ السلام کا فارسی کلام نہیں پڑھ سکتے ان کے لئے یہ ترجمہ دو مہینہ واقعی ایک مہینہ بہ نعمت ہے عشق الہی اور حقیقت رسول کے اس کتاب میں ناظرین کو ایسے ایسے جوہر پورے ملیں گے جو اپنی آب و تاب میں جاندار اور سورج کو خرابا دیں۔ نفاذت اور تغیر بیان کے آپ اس میں ایسے تانیاں کھنویں پائیں گے جن سے متعدد میں اور متاخرین شعرائے فارسی کا تمام ذخیرہ بیکر خالی ہے۔ دراصل انہی فارسی اشعار کے متعلق الہام الہی حضرت اقدس کی زبان مبارک سے جاری ہوا تھا کہ۔

” در کلام تو چیز نیست کہ شعراء را در آن دخل نیست“

یعنی تیرے کلام میں جو بات پائی جاتی ہے شائروں کی وہاں تک رسائی نہیں

کتاب بڑا لاہور آرٹ پریس میں چھپی ہے اور نہایت عمدہ اور نفیس چھپی ہے۔ جلد بھی خوبصورت بندھی ہوئی ہے جس پر سہتر ہزار روپے کی کتاب نام لکھا ہوا ہے۔ صفحات ۳۲۳ قیمت فی جلد ۳ روپے۔ نئے کا پتہ میجر خانی بگ ڈو، رام گلی بڑا بلاچہ

جماعت المبتدئین ربوہ میں مسٹر روز (انگریز تو مسلم) کی تشریح آوری ایک علمی تقریب اور تقسیم انعامات

مورخہ ۱۹ جولائی ۱۹۵۲ء بروز جمعرات جامعہ المبتدئین ربوہ میں ایک نہایت عمدہ اور ایمان افزا تقریب زورِ صدارت سے منبہا ہوئی اور عبد الرحیم صاحب روز منصفہ ہوئی جس میں غلام دیگر معززین سلو کے کرم مسٹر روز جو حالی ہی میں ترقی و تخیل دین کی خاطر ربوہ تشریف لائے ہیں شامل ہوئے۔ سب سے پہلے مسٹر روز کے مطابق مختلف موضوعات حاضرہ کے متعلق طلباء نے دس دس منٹ تک نہایت عمدہ محسوس تقاریر کیں جس سے ثابت ہوتا ہے کہ ہمارے طلباء خدا تعالیٰ کے فضل سے صرف ذہنی معلومات ہی نہیں بلکہ توہم اور بین الاقوامی معلومات کے دائرے میں بھی خاص دلچسپی رکھتے ہیں۔ اور کبھی جا آئے مسٹر روز کی موجودگی کے پیش نظر انگریزی زبان میں ایک مختصر سی تقریر کی جس میں بتایا گیا کہ اللہ تعالیٰ مسجد و جوں کی ہدایت کیلئے آپ اپنے فضل کے دروازے کھولتا ہے۔ اور انہیں خود ہدایت کرتا ہے۔ چنانچہ خود بخود ایسے سامان پیدا ہو جاتے ہیں کہ ان کی بعیرت حق و باطل کا امتیاز پیدا کر لیتی ہے۔

اس تقریر کے بعد مسٹر روز نے انگریزی کی ایک مختصر سی تقریر میں مسلمانانہ فکر و ادراک اور دنیا کا وہ اچھلکھٹان سے سلیڈوں چلے گئے تھے۔ کیونکہ بدھ ازم کی تضحیک کا ان پر خاص اثر تھا۔ مگر عموماً یہ ہی عرصہ کے بعد وہیں معلوم ہوا کہ حقیقی روحانیت کا سرچشمہ آج کا بدھ ازم نہیں۔ کیونکہ اس کے ساتھ عمل کی توت نہیں اس اثنا میں کسی دوست نے انہیں ٹھیکرے آتے اسلام پیش کی اور ان کا دل ذمہ اسلام کی طرف مائل ہو گیا اور آج ہی جذبہ شہادت انہیں مرکز احمدیت کی طرف لے آیا ہے۔

مسٹر روز کی تقریر کے بعد مجموعہ صدر صاحب نے طلباء کی تقریر پر معبرہ فرماتے ہوئے اسلام اور احمدیت کی ذمہ صداقتوں کے متعلق توجہ دلائی اور فرمایا کہ آج صرف احمدیت ہی ہے جو اسلام کی زندگی کا چرچہ پیش کرتا ہے اور اس کی کامل صداقتوں کو ظاہر کرتی ہے۔

اس ضمن میں میں ذکر کرنا چاہتا ہوں کہ مسٹر روز نے مسٹر شیخ مبارک احمد صاحب نے جو کچھ وقت کے لئے مشرقی افریقہ سے تشریف لائے ہوئے ہیں اور اس وقت جلد میں موجود نئے جامعہ المبتدئین کے طلباء کے روز مشق زبان اور ان کی کھیلوں وغیرہ کیلئے مبلغ یک لاکھ روپیہ کی امداد کا وعدہ فرمایا اور اشارہ فرمایا کہ وہ انشاء اللہ اس قسم کی ذمہ امداد بھی حسب توفیق جاری رکھیں گے۔ جم جامعہ المبتدئین کی طرف سے مسٹر شیخ صاحب کا وعدہ جس میں شکر یہ برہم تہرہ ایک نہیں کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں توفیق دی ہے کہ وہ ایک عظیم پیمانہ ادارے سے متعلق قائم رکھنے اور اس کی امداد کا موجب ہوئے ہیں۔ جی اے ایم ایف آخر میں کرم کل سیف الرحمن صاحب ماسٹر پرنسپل جامعہ المبتدئین نے حاضرین اور معاذوں کا شکریہ ادا فرمایا اور یہ تقریب انعامات کی تقسیم کے بعد بخیر و خوبی ختم ہوئی

عبد السلام ایچ ایم ایچ

الفضل کا اصلاحی موعود نمبر

یوم مصلح موعود کی مبارک تقریب پر الفضل کا خاص نمبر شائع کیا جا رہا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عظیم الشان پیشگوئی ۱۸۷۲ء میں جس شان سے حضور کی صدا کا اظہار کر رہی ہے اس کی تفصیلات کا علم ہر احمدی کو ہونا ضروری ہے۔ تاکہ اس خدائی نشان کی عظمت ہر خاص و عام پر واضح کر سکے۔ اس پرچہ میں اس غرض کو پورا کرنے والے چیدہ چیدہ مضامین ہوں گے۔ اس لئے احباب کو اس کی زیادہ سے زیادہ اشاعت کا بھی سے پروگرام بنانا چاہیے۔ زیر تبلیغ احباب میں تقسیم کرنے کے لئے یہ نہایت مفید اور قیمتی تحفہ ہوگا۔ حضرت مصلح موعود امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفسرہ العزیز کا جو وجود اللہ تعالیٰ کا ہم پر خاص احسان ہے اس کے شکر ادا کرنے کے طور پر ہمیں اس وجود کی عظمت دنیا پر واضح کرنے کے لئے ہر ممکن کوشش کرنی چاہیے۔ تبلیغ کا شوق اور جوش رکھنے والے احباب اپنی طرف سے مصلح موعود نمبر خرید کر اپنے احباب کو بھجوا سکتے ہیں۔ اور اگر قبل از وقت مطلوبہ پرچوں کی قیمت اور ڈاک کے خرچ کے ساتھ فہرست معہ مکمل پتہ بھجوا دی جائے تو ان کے نام پرچہ دفتر ہذا سے براہ راست بھجوا دیا جائے گا۔ اور اس خرچ ڈاک کی جو رعایت الفضل کے ساتھ خاص ہے اس سے دوست فائدہ

اٹھا سکتے ہیں۔ ایجنٹ حضرات احباب سے دریافت کر کے مطلوبہ تعداد ریزرو کروالیں۔ مشتبہین کے لئے بھی خاص موقعہ ہوگا۔ فوری طور پر اپنے اشتہارات کے لئے بلکہ ریزرو کروالیں ورنہ جلسہ سالانہ نمبر کی طرح متعدد احباب کو افسوس ہوگا کہ کیوں ان کا اشتہار شائع نہ ہو سکا۔

کوشش کی جائے گی کہ اس میں متعدد بلاک دیکھے جائیں۔ اشتہارات زیادہ سے زیادہ دس فوری ۱۹۵۲ء تک بمبھو پینٹنگی اہمیت کے پہنچ جانے ضروری ہیں۔ مقرر اشتہارات کے لئے دفتر ہذا کو لکھیں۔ (د مینجر)

یومیہ (ڈائری ۱۹۵۲ء)

گذشتہ سال کی طرح اس سال بھی نظارت ہذا نے عمدہ کاغذ پر خوبصورت۔ رنگین اور دو ماہ میں ۱۹۵۲ء کا یومیہ شائع کیا ہے جس میں جملہ اراء و صدر صاحبان جماعت نے تصدیق و توثیق اور دیر دن پاکستان کے بچوں کے علاوہ بعض دیگر مہزوری اور روزمرہ کے کام کرنے والی مفید معلومات درج کر دی گئی ہیں۔ جملہ اراء و صدر صاحبان جماعت نے تصدیق و توثیق کے پاس اس یومیہ کا ہونا از بس ضروری ہے۔ دوسرے احمدی دوست بھی جماعت کے کسی عہدہ دار کی معرفت منگوا سکتے ہیں۔ قیمت نو روپے فی نسخہ علاوہ معمولی ڈاک۔ دفتر نشر و اشاعت ربوہ سے طلب فرمائیں۔ نائب ناظر دعوت و تبلیغ ربوہ

ولادت

سائیکس کے دو بچے عزیز فقیر احمد بھٹی کے ماں مورخہ ۳۰ نومبر ۱۹۵۱ء کو آئے تھے ان کے والد کی غلط فہمی سے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفسرہ العزیز نام تجویز فرمایا ہے۔ احباب خاصہ کی خدمت میں دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ بچی کی نیک نیت کرے۔ صاحبہ مبارک اور خادمہ دیں بنائے آمین

شیرہ احمد بھٹی۔ احمد محمد فضل کالج لاہور لڈی

سورہ ۲۵ جنوری ۱۹۵۲ء

اس فتنے کو روکا جائے

جَعَلْنَاكُمْ أُمَّةً وَسَطًا (۲۱)

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے
كُنَّا لَكَ جَعَلْنَاكُمْ أُمَّةً وَسَطًا
لِنُتَقَدِّمَ عَلَيْكَ شَهَادَةً عَلَى النَّاسِ
وَلِيُكُونَ الْمُرْسَلُونَ عَلَيْكَ شَاهِدًا
یعنی ہم نے اس طرح تم کو اوسط اور وسط کی جہت
بنایا ہے۔ تاکہ تم لوگوں پر گواہ بنو اور
رسول اللہ تم پر گواہ ہوں۔

ہمارے لئے ایک چیز تو وہ کامل تعلیم ہے
جو قرآن کریم میں دی گئی ہے۔ اور دوسری چیز
رسول اللہ کا اسوہ حسنہ ہے۔ تعلیم ہے کہ
ہم شریعت کے احکام کی پابندی کے ساتھ
ساتھ اس کی روح کو بھی قائم رکھیں۔ رسول اللہ
کا اسوہ حسنہ یہ ہے کہ آپ نے اس تعلیم پر
عمل کر کے دکھا دیا۔ آپ نے جہاں شریعت کے
ذرا ذرا سے حکم کی پابندی کی۔ ساتھ ہی اس
کے حدود میں عمل سے متنبہ فرمادئے۔ اپنی
مثال سے جو حدود آپ نے متنبہ فرمائے۔ اس
پر کسی مہیشی سے آپ نے سختی سے روکا۔
یہ سنت رسول اللہ ہے۔ اس لئے قرآن کریم
اور سنت رسول اللہ اسلام کے دو مرکز
مستقر ہیں

اسلام ایک روحانی نظام ہے۔ اس میں
میں نہیں کہ ہم ترک دنیا کر کے کسی پہاڑی
غار میں بیٹھ یا ادھر کہتے رہیں۔ بلکہ اس کے
مخنی یہ ہیں کہ ہم زندگی کے تمام کام کریں۔ مگر
ان کو اس نکتہ نظر سے کریں کہ ہمیں اپنے
ذرا ذرہ سے عمل کی جو اب دہی اللہ تعالیٰ
کے حضور کرنا ہے۔

فَمَنْ يَعْمَلْ مِثْقَالَ ذَرَّةٍ
حَسَنًا يَرَهُ ۖ وَمَنْ يَعْمَلْ
مِثْقَالَ ذَرَّةٍ شَرًّا يَرَهُ ۖ

یعنی جس نے ذرہ برابر نیکی کی ہوگی اسے
دیکھ لے گا۔ اور جس نے ذرہ برابر برائی کی
ہوگی اسے دیکھ لے گا
اسلام زندگی کے اصول پیش کرتا ہے
کہ کس طرح زندگی گزارنی چاہیے۔ وہ زندگی
سے فراہم نام نہیں ہے۔ وہ ہماری زندگی کے

محلہ کشن لگا ہوا ہے۔ اہل سنت والجماعت
کا ایک جلسہ منعقد ہوا ہے جس میں اس مسئلے کی
ایک قرارداد پاس کی گئی ہے کہ جو نیک پاکستان
میں اہل سنت والجماعت کی اکثریت ہے۔ اس لئے
شیعوں کو اکثریت کی دلا زاری سے
روکنا چاہئے۔

اصول بات تو یہ ہے کہ جس چیز سے کسی کی
دلا زاری ہوتی ہے۔ حکومت کو اسے ضرور روکنا
چاہئے۔ خواہ وہ ایک ہی شخص ہو جس کی دلا زاری
ہوتی ہے۔ مگر اس بات کی سمجھ نہیں آتی کہ اس
میں اکثریت اور اقلیت کا کیا سوال ہے۔ حکومت
کا فرض تو یہ ہے کہ وہ کسی پاکستانی شہری کی
دلا زاری نہ ہوتے دے۔ خواہ دلا زاری کسے
والے کی اکثریت لاکھ میں ایک لاکھ ہی کیوں
نہ ہو۔ اگر شیعہ بڑا ہے اہل سنت والجماعت کی
دلا زاری کرتے ہیں تو بری بات ہے۔ مگر کیا یہ
فی الواقع ہے

پاکستان میں اسلام کے مختلف فرقے آباد
ہیں اور ان میں سے تقریباً ہر فرقے نے پاکستان
کے لئے ایسی قربانیاں کی ہیں جیسی کسی دوسرے
فرقے نے۔ اہل سنت والجماعت سے قربانیاں
کی ہیں تو شیعوں نے بھی۔ اجماعت نے بھی اجماعاً
لے بھی۔ جہاں تک پاکستان کے شہری حقوق کا
تعلق ہے سب فرقے یکساں ہیں۔ سب کو اپنے
اعتقادات کے مطابق عمل کرنے کی آزادی ہونی
چاہئے۔ مگر ایسی بات ہو جس سے دوسروں کی
حق تلفی ہوتی ہو۔

دراصل اکثریت اور اقلیت کا سوال وہ
لوگ نہیں اٹھا رہے جنہوں نے واقعی پاکستان
کے لئے قربانیاں کی ہیں۔ بلکہ یہ سوال وہی لوگ
اٹھا رہے ہیں۔ جو پہلے ہی پاکستان کے خلاف
تھے اور اب بھی اسکو فتنہ و فساد کا گھر و نڈا
بنانے کے ارادے رکھتے ہیں۔

حکومت کو چاہئے کہ جتنی جلد ہو سکے اس
فتنہ کو زبردست ہاتھ سے دبا دے۔ ورنہ یہ
آگ پھیلے پھیلے اتنی پھیل جائے گی کہ اسکو
بچھانا ناممکن ہو جائے گا۔ حکومت اس فتنہ پر دلا
گردہ کو اچھی طرح جانتی پہچانتی ہے۔ جو یہاں
اختلاف عقائد کی بنا پر مختلف فرقوں کو باہم
ڑانے کی قابل نفرت سعی کر رہا ہے۔ کیا حکومت
اس کا کما حقہ امداد کرے گی؟

ہر پہلو کے لئے ایک لائحہ عمل ہم کو دیتا ہے۔
جس کا مطلب یہ ہے کہ ہم زندگی سے فرار
اعتبار کر کے اسلام کے اصولوں پر عمل نہیں
کر سکتے۔ اس لئے اس نے ایمان اور عمل دونوں
پر زور دیا ہے۔ ایمان بغیر عمل کے بیچ ہے۔ اور
عمل بغیر ایمان کے بالکل بے کار۔ یہودیت نے
عمل پر اتنا زور دیا کہ شریعت کی روح مر گئی۔ فطرت
نے صرف ایمان کو لئے لیا۔ تو رہا بیت آگئی۔

آج ہم دیکھ رہے ہیں کہ مسلمان کھلانے
والوں نے جن کا کام تھا کہ وہ اسلام کی تعلیم
کو سنت اللہ کے مطابق اجاگر کرتے۔ اور
لوگوں کے لئے مسلمان بننے کے عمل کو سکھایا ہے
عوام کو قہرانے دیکھتے۔ علماء کھلانے والوں
کا یہ حال ہے۔ کہ کچھ ان میں سے نجات ملنا
بن گئے رہ گئے ہیں۔ تو کچھ صوفی اور برہمن کھلانے
گئے ہیں۔ ملائی مجلس میں جائے تو وہ آپ کو
ذرا اس عمل کو تاہی پر قتل و غارتگی کی دہشت
سناتے گا۔ باجوامہ کا پانچہ کیوں ذرا بیچے
ہے۔ ڈیڑھے کا استعمال کیوں اس طرح ہوا۔ اڈ
اور اس طرح نہیں ہوا۔ نماز میں ٹخنے کیوں لئے
ہوتے ہیں یا کیوں اتنے کھٹے ہوتے ہیں۔ رفع
یدین امین بالجہر الخضر سینکڑوں مسائل ہیں
جن میں سے ہر ایک کے لئے امداد کا خوف اور
سزائے قتل کی دھمکی موجود ہے۔ دوسری طرف
خانقاہ میں شریعت پر طریقت کی فحش جتنی
جا رہی ہے۔ پیر صاحب قرآن کریم سے ثابت
فرماتے ہیں کہ اعمال تو صرف جیتھڑے ہیں جو
ہم نے اتار کر پھینک دیئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ
قرآن کریم میں فرماتا ہے

فَلْيَعْبُدُوا رَبَّكَ الَّذِي
الْيَقِينِ

اپنے رب کی صرف اس وقت تک عبادت
یعنی نماز و روزہ کی پابندی کہ سب تک سمجھ لو یقین
نہ آجائے جب یقین آ گیا ہے تو اب (تو خود
جا بٹھا) اٹھا کھینک کی ضرورت نہ جاتی
ہے۔ اور جو کھانے سے فائدہ؟ جب اللہ
کے شہ عرش کے پائے پر جا کر پڑتی ہے تو
ہمیں اذان سے کیا واسطہ۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کے شروع میں
ہی جو دعا میں لکھی۔ اس میں فرمادیا تھا۔

اهدنا الصراط المستقیم
صراط الذین انعمت علیہم
غیر المغضوب علیہم الغافلین

یعنی اے رب العالمین ہمیں سیدھے راستے پر
چلا۔ ان کے راستے پر جن پر تو نے انعام کی
نہ ان کا کہ جن پر غضب کیا گیا۔ اور نہ گمراہ
کا۔ حدیث نبوی سے معلوم ہوتا ہے کہ مغضوب علیہ
گمراہ پیروں کا ہے۔ جنہوں نے اللہ تعالیٰ کی

نا فرمایاں کر کے اللہ تعالیٰ کے غضب کو بھڑکایا
اور ضالین کا گردہ نمرانی میں جو گمراہ ہو گئے
یعنی شریعت کو لعنت قرار دے کر ایمان پر
اتنا نادا جب زور دیا کہ انسان کو خدا کا بیٹا
مٹھرایا۔ اور جب کہ وہ ہمارے گناہوں کے لئے
صلیب پر (تو خود یا منٹھ) لعنتی موت مرا۔
اور پھر زندہ ہو کر آسمان پر اپنے باپ کے
داہنے ہاتھ جا بیٹھا

سورہ فاتحہ میں اس امر کو جو اہمیت دی
گئی ہے۔ اور جو زوران دونوں انتہائی بڑے آئین
طریقوں سے بچنے کے لئے خاص طور پر دعا مانگنے
پر دیا گیا ہے۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ
کو پہلے ہی علم تھا۔ کہ ان لوگوں پر ہی جو مسلمان
کھلا میں گئے ایسا زمانہ آنے والا ہے جب وہ
صراط مستقیم سے بھٹک کر ان متضاد پگ ڈھیلوں
پر دو دو نظر جائیں گے۔ اور اس دعا سے
یہ بھی ثابت ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس
مرض کا علاج بھی پیدا کیا ہے۔ ورنہ یہ دعا
سکھانے کا مطلب ہی کیا ہے؟ چنانچہ اس
لئے یہ بھی فرمایا ہے کہ

اِنَّا نَحْنُ مُوقِنُونَ الذِّكْرَ وَاِنَّا لَمُحَافِظُونَ

یعنی ہمیں نے قرآن کریم نازل کیا ہے اور میں اس
کی حفاظت کریں گے مطلب یہ کہ مسلمان کھلانے
والے قرآن کریم کے بتائے ہوئے صراط مستقیم
سے بھٹک بھٹک کر اور ان متضاد پگ ڈھیلوں پر
پڑ پڑ جائیں گے۔ مگر ہم بھی ان کو صراط مستقیم کی
طرف بلاتے ہیں دیکھئے اور قرآن کریم کی تعلیم کو بار بار
پہن کر رہے ہیں۔ چنانچہ سورہ روم میں اللہ تعالیٰ
اپنے نیک بندوں کو اس کام کے یقین کرتا چلا آیا
ہے۔ اور سرمدی کے سر پر محمد بن بھٹا رہا ہے۔ اور
وہ اپنے اپنے وقت کے لحاظ سے اور اپنے اپنے

حلقہ اثر تک اصلاح اور قرآن کریم اور سنت رسول اللہ
کا احیا و تجدید کرتے رہے ہیں۔ آج جبکہ خدایع زمان
رسائل کی انفرادی دہ سے تمام دنیا ایک ہو گئی ہے۔
شرق و مغرب اور شمال و جنوب ملحق ہو گئے ہیں۔ اور
مختلف اقوام اور مختلف ادیان ایک میدان میں جمع
ہو گئے ہیں اور تمام نمان کھلانے والے بھی ان اصول بھٹک
میں حیران و سرگرداں پڑ رہے ہیں۔ اور اسلام کے صراط مستقیم
سے بھٹک کر غیر اسلامی رشتوں پر گامزن ہیں۔ تو ضرور
تھا کہ ایسے اہم ترین وقت پر وہ مجدد وہی اللہ تعالیٰ
آج اس کی خبر ہی اللہ نے دکھائی ہے۔ اور جس کے متعلق
قرآن اچھا تھا و اب انما سرنا حضرت محمد رسول اللہ صلی
علیہ وسلم نے زبردست پیشگوئیاں کی ہوئی ہیں۔ اور
فرمایا ہے کہ وہ امت کس طرح ضلالت ہو سکتی ہے جس
کے آقا میں ہیں جوں اور آخر میں ہیں انہیں انہیں
جس کا دوسرا نام الانام المہدی ہے جیسا کہ کہنے
فرمایا ہے۔

کا مہدی الاحیسی بن جویم

قرآن کریم میں عجمی الفاظ کی آمیزش کا غلط خیال

انکرم مولانا ابو اعطاء صاحب پرنسپل جامعہ محمدیہ احمدنگر

(۱)

علا تحقیق اور تفسیر میں اس بارے میں اختلاف ہے کہ آیا قرآن مجید میں کوئی غیر عربی لفظ آیا ہے یا نہیں۔ علامہ جلال الدین سیوطی لکھتے ہیں:

” اختلاف الائمة في وقوع المعرب في القرآن فلا يكتفون ومنهم الامام الشافعي وابن جرير والوعبيد والشافعي والابن جرير و فائس على عدم وقوعه فيه وذهب اخرون الى وقوعه فيه. والاتقان جلد ۱ ص ۱۱۱

ترجمہ: ” ائمہ اس بارے میں متفق ہیں کہ قرآن مجید میں عربی الفاظ اور عجمی الفاظ جنہیں عربی سانسے میں ڈھال لیا گیا ہو، واقعہ ہوتے ہیں۔ یا نہیں؟ البتہ اکثریت جن میں امام شافعی رحمہ اللہ، ابن جریر، الوعبیدہ، الشافعی ابو جریر اور ابن فارس بھی شامل ہیں۔ اسی خیال کی وجہ سے عربی الفاظ قرآن مجید میں موجود ہیں۔“

حضرت ابن عباس اور دوسرے بزرگوں سے مختلف الفاظ قرآنی کی تفسیر میں مروی ہے کہ یہ فارسی زبان کا لفظ ہے۔ یہ ہندی زبان کا لفظ ہے۔ یہ حبشی زبان کا لفظ ہے۔ یہ نبطی زبان کا لفظ ہے۔ وغیرہ ذرا کہ اس قسم کی روایت کے متعلق عربی الفاظ کے وقوع فی القرآن کے متعلقین نے تین تاویلیں دی ہیں۔

(۱) ” قال ابن جریر ما ورد عن ابن عباس وغيره من تفسير الفاظ من القرآن انما بالفارسية او الحبشية او النبطية او نحو ذلك انما اتفق فيها وارد اللغات فتكلمت بها العرب والفرس والحبشة بلفظ واحد“

امام ابن جریر کا قول ہے کہ ان روایات کا مطلب یہ ہے کہ قرآنی الفاظ ان زبانوں میں بھی پائے جاتے ہیں۔ اور عربی زبان میں بھی پائے جاتے ہیں۔ یہ تو وارد الکلمات ہے۔ عرب و عجم اپنی اپنی زبان کے لحاظ سے ان الفاظ کو بولتے ہیں۔

(۲) وقال غیره بل كان للعرب العاربة التي نزل القرآن بلغتهم بعد مخالطة لسائر الالسنة في اسفارهم فخلقت من لغاتهم الفاظ غيرت بعضها بالنقص من حروفها واستعملتها في اشعارها و

صاواراتها حتى جرت مجرى العربي الفصيح ووقع بها البيان وعلی هذا المحدث نزل بها القرآن“

یعنی بعض لوگوں کا خیال ہے کہ عربوں کی زبان میں سفر کے ذریعہ مخالطت کے باعث بعض عجمی الفاظ داخل پذیر ہو گئے تھے۔ جنہیں وہ لوگ کچھ عجمی لفظوں سے اپنے اشارہ و معادرت میں استعمال کرنے لگ گئے۔ یہ الفاظ فصیح عربی زبان کی حیثیت اختیار کر گئے۔ اور ایسے ہی الفاظ عربیہ قرآن مجید میں ہیں۔“

(۳) تیسری تاویل یا توجیہ حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما سے ہے کہ حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما کو بعض الفاظ قرآنی کو غیر عربی ٹھہرانے میں غلطی لگ گئی ہے۔ امام سیوطی نقل کرتے ہیں:

” وقال اخرون كل هذه الالفاظ عربية صرفة ولكن لغة العرب متسعة جدا ولا يبعد ان تخفى على الاكابر الجيلة وقد خفي على ابن عباس معنى فاطر وفادح قال الشافعي في الرسالة لا يحيط بالالسنة الا بئى ”الاتقان جلد ۱ ص ۱۱۱ ترجمہ دوسرے لوگوں کا خیال ہے کہ عربی الفاظ خالص عربی الفاظ ہیں، لیکن چونکہ عربی زبان بہت وسیع زبان ہے۔ اس لئے اس کے بعض الفاظ کا بڑے بڑے علماء پر بھی تخفی رہ جاتا ہے۔ چنانچہ حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما پر لفظ فاطر اور لفظ فادح کے معنی واضح نہ ہو سکے۔ حضرت امام شافعی نے ”الرسالة“ میں لکھا ہے کہ عربی زبان کا احاطہ صرف عربی ہی کر سکتا ہے۔“

(۲)

ان ہر ستاویلات سے ظاہر ہے کہ جو لوگ قرآن مجید میں عربی الفاظ کے ہونے کے قائل نہیں۔ انہوں نے روایات کے مقابل پر محض قیاس سے کام لیا ہے۔ اور اس قیاس کی حکم بنیاد کا تذکرہ نہیں کیا۔ امام سیوطی ان لوگوں میں سے ہیں۔ جو قرآن مجید میں غیر عربی الفاظ کے وارد ہونے کے قائل ہیں۔ انہوں نے مشہور تابعی حضرت حضرت ابو مسیرہ کے قول ” فی القرآن كل لسان یرشئ در کلمة ایہی قول سید بن جبیر اور وہ بن مندے سے مروی ہے۔ امام سیوطی نے ابن القتیب کے مندرجہ ذیل بیان کو بھی ذرا ترادیا ہے کہ ” و القرآن احتوی علی جمیع لغات العرب و انزل فیہ بلغات غیرہم من الروم والفرس والحبشة شعی و کثیر“ (الاتقان جلد ۱)

ترجمہ: ” عرب قائل کی تمام زبانوں پر قرآن مجید حاوی ہے۔ نیز اس میں رومیوں، ایرانیوں اور اور آریہوں کی زبان کے الفاظ اور کچھ لفظوں کے الفاظ بھی ہیں۔“

قال ابو عبید القاسم بن سلام بعد ان حکم القول بالوقوع عن الفقہاء والمدعی عن اهل العربیة والصواب عندی مذهب فیہ تصدیق القولین جمیعاً و ذالک ان هذه الحروف اصلها عجمیة كما قال الفقہاء لکنها وقعت للعرب فخر بقها بالسننہا وجر لنتها عن الالفاظ المحجم ان الالفاظ مصارت عربیة ثم نزل القرآن وقد خلطت هذه الحروف بکلام العرب فیہم قال انہما عربیة فهو صادق ومن قال عجمیة فصادق وما اخی هذا القول الجوالیقی و ابن الجوزی وآخرون“ (الاتقان جلد ۱ ص ۱۱۱)

ترجمہ: ابو عبید نے فقہاء کا قول نقل کیا ہے کہ قرآن مجید میں عربی الفاظ پائے جاتے ہیں اور ان الفاظ کو انکار کرنے کا بڑا بڑا کہا ہے کہ یہ عربیہ لفظ ہے اور یہ ہے جس سے دونوں گروہوں کی تصدیق ہوتی ہے اور وہ یہ ہے کہ یہ الفاظ عربیہ لفظ ہیں اصل کے لحاظ سے عجمی ہیں جیسا کہ فقہاء کا خیال ہے۔ لیکن پھر عرب لوگوں نے ان الفاظ کو اپنی زبانوں میں داخل کر لیا اور وہ عجمی الفاظ کی بجائے عربی الفاظ بن گئے۔ جب قرآن مجید کا نزول ہوا اور اس وقت یہ الفاظ کلام عرب میں غلط لفظ ہو چکے تھے پس جو ان الفاظ کو عربی کہتا ہے وہ بھی سچا ہے اور جو انہیں عجمی قرار دیتا ہے وہ بھی سچا ہے۔ ابن الجوزی اور الجوالیقی وغیرہ بھی ابو عبیدہ کے اس مذهب کے قائل نظر آتے ہیں۔“

اس حوالہ سے ظاہر ہے کہ فقہاء قرآن مجید میں غیر عربی الفاظ کے وقوع کے معزز ہیں اور اہل عرب جو یہاں اس نظریہ کے مخالف ہیں ان کا مطلب بھی یہی ہے کہ اگرچہ لحاظ اصل میں عجمی لفظ قرآن مجید میں آئے ہیں۔ مگر چونکہ ان عربوں نے ان کو عربی لفظوں سے پہلے اپنا چکے تھے۔ اس لئے ان الفاظ کو ”عجمیہ“ کہنا درست ہے۔“

(۳)

امام سیوطی نے ”الاتقان“ میں ایک سو بائیس الفاظ قرآنی کو عجمی لفظوں کے روایات درج کی ہیں کہ ان میں سے بعض رومی زبان کے ہیں بعض عبرانی اور بعض سریانی

کے ہیں اور بعض ہندی اور عربی زبان سے لئے گئے ہیں۔ ان سب کے آخر میں امام سیوطی لکھتے ہیں۔ ” فلهذا ما وقفت علیه من الالفاظ المعربة فی القرآن بعد الفحص المشدید میں ولہم یجتمع قبل فی کتاب قبلی“

کہ میں نے سالہا سال کی سخت محنت اور تدقیق کے بعد قرآن مجید میں الفاظ عربیہ کے اس مجموعہ پر اطلاع پائی ہے۔ میری اس کتاب سے پہلے یہ لفظ مجموعہ کسی اور جگہ موجود نہیں ہے۔“

امام سیوطی کے اس مجموعہ ”الفاظ“ پر نظر کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ قرآن مجید کے الفاظ غیر عربیہ قرآن دینا سراسر غلط ہے۔ یہ الفاظ اپنی وضع اپنی ساخت۔ اپنے معنی۔ اپنے اثر اور اپنے تصرفات کے لحاظ سے خاص عربی الفاظ ہیں۔ عربی زبان ایک سائنٹفک زبان ہے۔ اس کے قواعد نہایت معقول ہیں اور اس کے تمام الفاظ با معنی ہیں کوئی ایک ام بھی معنی حقیقت سے عاری نہیں ہے۔ اس حوالہ کے مطابق مرصع عربیہ الفاظ کا خاص عربی الفاظ ہونا اظہر من الشمس ہے۔ وہی بناء پر اہل عربیت ان الفاظ کو غیر عربی فرض کرنے کیلئے قطعاً تیار نہیں ہیں لیکن بعض لوگوں میں قرآنی الفاظ کو غیر عربی قرار دینے کا خیال جنون کی حد تک پہنچ گیا ہے۔ دیکھئے لفظ ”الرحمن“ جو اپنے وزن۔ اپنے مادہ۔ اپنے تصرفات اور اپنے معنی کے لحاظ سے قطعاً عربی لفظ ہے۔ اس کے متعلق امام المبرد اور ثعلب کا قول ہے۔ ” انہ عجمی لفظ“ کہ یہ عبرانی لفظ ہے۔ اسی کا تقلید میں سید محمد سلیمان صاحب ندوی نے لکھ دیا ہے کہ۔

” خدا کے لئے رحمن کا لفظ اسلام پہلے عام طور سے عربوں میں مستعمل نہ تھا اصل میں یہ عبرانی لفظ ہے اور صرف یہود و نصاریٰ اور بعض دیگر ارباب مذہب اس کو بولتے تھے۔“

دارض القرآن جلد ۲ ص ۲۳۹ حالانکہ بات صاف تھی کہ یہ لفظ عربی کا زبان کا ہے دوسری زبانوں میں یہ عبرانی جو یا سریانی جو عربی زبان سے گیا ہے۔ بشکرہ القرآن جلد ۱ ص ۱۱۱

درخواست نامے کے دعاء

۱) شاہی محمد اکبر ترنگ زئی صنعتی پشاور تحصیل چارسدہ ایک مقدمہ میں گرفتار ہیں۔ اجاب ان کی بریت کے لئے دعا فرمائیں۔ ۲) ملک افتخار احمد صاحب ایاز کے مال ۱۶ جنوری کو اڈنٹ لئے لئے لڑاکا عطا فرمایا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں۔ کہ مولیٰ کریم کو ولود کو برکت زندگی والا اور خادم دین بنائے۔ ۳) اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے عزیزم ناصر محمد صاحب ٹالوکی کے مال مرزا گلگاہ ۲۷ کو لڑاکا ضابطہ فرمایا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں۔

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے عزیزم ناصر محمد صاحب ٹالوکی کے مال مرزا گلگاہ ۲۷ کو لڑاکا ضابطہ فرمایا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں۔

آنحضرت کا مثل موسیٰ ہونا مستلزم اجراء نبوت کے

اندھ محکم ڈاکٹر قاضی محمد امجد علی صاحب آف کورڈوال

(۲)

حضرت موسیٰ علیہ السلام کے بعد نبی اکرمؐ میں بہت سے انبیاء گذرے جو کوئی نئی شریعت نہ لائے تھے۔ نہ انہوں نے قرأت کو منسوخ کیا نہ احکام جدیدہ لائے۔ وہ نبی تھے مگر بغیر شریعت کے۔ ان کی شریعت وہی تھی جو حضرت موسیٰ علیہ السلام کی تھی۔ ان کی ہر بات کا منسوخ وہی تھا۔ وہ قرأت کی ہی تسلیم دینے کے لئے سب سے حضرت موسیٰ علیہ السلام کی شریعت کا قیام لے کر آئے۔ ان کا قصہ تھا کہ اس کی ماتحت وہ عمل کرتے رہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

أَنَا أَنزَلْنَا التَّوْرَةَ فِيهَا هُدًى وَذِكْرٌ - يَحْكُمُ بِهَا النَّبِيُّونَ الَّذِينَ أَسْلَمُوا يَلْتَمِزُونَ هَادُوا

..... دکان علیہ شہد ام (مائدہ ع ۴)

یعنی اپنے قرأت کی تارویں جس میں ہدایت اور نور تھے اور اس قرأت کے ذریعہ بہت سوجھی جو حضرت موسیٰ علیہ السلام کے ہر وقت کے درمیان فیصلے کیا کرتے تھے۔ اور وہ قرأت پر نگران مقرر تھے۔

حضرت موسیٰ علیہ السلام کے بعد ثابت ہو گیا کہ کچھ ایسے انبیاء آئے رہے جو اسی شریعت کے حامل تھے اور قرأت کے مطابق ہونے میں فیصلے کیا کرتے تھے۔ اور ترجمہ دین ان کا قصہ تھا۔ جو "کانوا علیہ شہد ام" سے ظاہر ہے۔

پس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مثل موسیٰ قرآن یا اس امر کا مستلزم ہے کہ آپ کے بعد بھی ایسی نبوت کو جاری و ساری تسلیم کیا جائے جس میں قرآن مجید کی شریعت کا ہی نفاذ ہو۔ یہی دستور العمل ہے۔ نہ اور نہ کوئی اور منسوخ ہوں۔ اور وہ احکام جدیدہ شامل ہوں۔ اور نہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مثل موسیٰ ہونا ثابت نہیں کیا جاسکتا۔ وہاں تو اللہ تعالیٰ فرماتے کہ امت موسویہ میں بغیر شریعت کے انبیاء آتے رہے جو شریعت موسویہ کی صورت اور حامل تھے اور شریعت کے قرآنی ضوابط کے تحت تھے۔ مگر امت محمدیہ جو موسیٰ کے مثل کی امت ہے۔ اس کی نبوت بنو سے محروم رہے۔ اس صورت میں تو حضرت موسیٰ کا افضل ہونا بھی قرآن یا یا۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مثل موسیٰ ہونے میں کسی رضہ اور ہوا۔ جس حضور انورؐ کا مثل موسیٰ ہونا اس خیال کو قریب بھی نہیں آئے دینا کہ امت محمدیہ میں بغیر شریعتی نبوت جو چہ در نبوت محمدیہ سے مستفاد ہو جائے۔

(۳)

حضرت موسیٰ علیہ السلام کی امت میں اللہ تعالیٰ نے ایک ہی نبی بھی بھیجا۔ یعنی حضرت عیسیٰ بن مریم۔ وہ ایک

غیر تشریحی نبی تھے جو موسیٰ دین کے احکام کے لئے آئے تھے۔ قرأت ہی ان کا دستور العمل تھا۔ اور اس کے وہ مقرر تھے۔ چنانچہ ان کا خود دعویٰ ہے۔

"یہ نبی امت کر۔ کہ میں قرأت یا نبیوں کی کتاب منسوخ کرنے کو آیا ہوں میں منسوخ کرنے کو نہیں۔ بلکہ پوری کرنے کو آیا ہوں۔ کچھ میں تم سے سچ کہتا ہوں۔ کہ جب تک آسمان و زمین الٹ نہ جائیں۔ ایک لفظ یا شرفہ قرأت کا ہرگز نہیں ملے گا۔

جب تک سب کچھ پورا نہ ہو (یعنی باب ۱۸-۱۷) اس سے ظاہر ہے کہ حضرت سچ ناصر ہی تھے شریعت موسویہ نہ تھے۔ بلکہ وہ قرآن غلط خیالات کو دور کرنے تھے۔ جو قرأت کی تسلیم کے خلاف لوگوں میں پھیل چکی تھیں اور یہ مفہوم ان کے دہکنے کا ہے۔ بلکہ پوری کرنے آیا ہوں۔ اور یہی ترجمہ دین ہے۔

گو یا حضرت موسیٰ علیہ السلام حضرت موسیٰ علیہ السلام کے ترجمہ دین کے لئے نبی مبعوث ہوئے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَقَفِينَا عَلَىٰ آثَارِهِمْ لِيَعْلَمُوا أَنَّ هَذَا صِدْقٌ أَلَمْ يَكُن لَكُمْ آيَاتٌ مِّن التَّوْرَةِ (مائدہ ع ۶)

کہ تم نے موسیٰ علیہ السلام کے غیر تشریحی انبیاء کے بعد حضرت موسیٰ علیہ السلام کو بھیجا جو قرأت کے مصدق تھے۔

پس آنحضرت کا مثل موسیٰ ہونا مستلزم ہوا اس کے آپ کی امت میں سے بھی ایک ایسا نبی پیدا ہو جو بغیر شریعتی ہو۔ پہلی کتاب کا مصدق ہو۔ اور ترجمہ دین اس کا مقصد ہو۔ پس اگر یہ تسلیم کیا جائے۔ کہ امت محمدیہ میں بغیر شریعت کے ترجمہ دین کرنے والا قرآن حکیم کا مصدق نبی بھی نہیں آسکتا۔ تو ایسا کیسے والا مدعی خود ہی فیصلہ کرے کہ وہ کس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مثل موسیٰ ہونے کا انکار کرے۔

ابح حاکمات۔ ہم کو یہی اللہ تعالیٰ نے توفیق دی ہے۔ کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو حقیقی معنی میں مثل موسیٰ تسلیم کرتے ہوئے اس امر کی مدعی ہے۔ کہ خدا نے ایک ایسے صحیح صحیح جو بغیر شریعتی آیا جس نے دین اسلام کی وہ ترجمہ دین کی۔ کہ وہ نبی کلمات تمہیں کہنے پر مجبور ہو گیا۔ جس نے قرآن مجید کی شریعت کو کھوڑا نہ کیا۔ اور جس کا دستور العمل دہی قرآن مجید ہے۔ پھر جو اسکے رسول آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر آقا۔ ہمت تھی کہ قابل پورا کرنے کے لئے ضرور تھا۔ کہ جہاں بھی سچ پیدا ہو۔ اور وہ نبی ہو جیسا کہ موسیٰ علیہ السلام کی امت میں ہوا۔ حضرت سچ موسیٰ علیہ السلام

فرماتے ہیں۔

"اور پھر دونوں سلسلوں کا تقابل پورا کرنے کے لئے یہ ضروری تھا۔ کہ موسیٰ سچ کے مقابل پر محمدی سچ بھی شان نبوت کے ساتھ آئے۔ اس نبوت عالیہ کی کسر شان نہ ہو۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے میرے وجود کو ایک کامل طلیت کے ساتھ پیدا کیا۔ اور ظلی طور پر نبوت محمدی اس میں رکھ دی۔ تا ایک معنی سے جو پر نبی اللہ کے لفظ صادق آوے اور دوسرے معنی سے ختم نبوت محض ظاہر ہے۔ (ترجمہ اس سچ حاشیہ ص ۱) پھر حضور فرماتے ہیں۔

"سچ صرف اسی کام کے لئے آیا تھا۔ کہ قرأت کے احکام شدہ ہر کے ساتھ

ظاہر کرے۔ ایسا ہی یہ مساجد بھی اسی کام کے بھیجا گیا ہے۔ کہ قرآن شریف کے احکام کی وضاحت بیان کر دیوے۔ (درازا اور نام ص ۱) پھر فرمایا۔

جیسا کہ ابن عرب نے حضرت موسیٰ کے دین کی تفسیر کی۔ اور وہ حقیقت اور مغز قرأت کا جس کو یہی دی لوگ سمجھ لگے تھے۔ ان پر درویدانہ کھول دیا۔ ایسا ہی وہ سچ تھانی جو شریعت موسیٰ کے دین کی جو جناب خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم میں تجدید کرے گا۔"

درازا اور نام ص ۱۳

دینی آئینہ

ساز با ترجمہ آنی چاہیے

حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے تفسیری ذوق میں لکھا ہے۔ کہ قرآن کریم میں جو ہے۔ حتیٰ تعلموا ما لقولہ۔ کہ یہاں تک کہ تم جانو۔ کہ تم اپنی زبان سے کیا کہتے ہو۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ نماز کا ترجمہ بنا کر پڑھنا ضروری ہے۔

سیدنا امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ عنہ نے مجلس مشاورت ۱۹۲۲ء کے موقع پر ارشاد فرمایا۔

"اصیوہ تفسیر و تربیت کی فرض جماعت کی ذمہ تفسیر و تربیت ہے۔ علماء بنانا نہیں بلکہ ایسے مسائل سے واقف کرانا ہے۔ جن کے لئے کوئی مسلمان مسلمان نہیں ہو سکتا۔ اب کئی قومیں آتی ہیں۔ جو علم ہی نہیں پڑھ سکتیں۔ تو نماز کس طرح پڑھ سکتی ہوں گی۔ جب نماز نہیں پڑھ سکتیں تو مسلمان کس طرح ہو سکتی ہیں۔ اور وہ فرض کس طرح قائم رہ سکتی ہے۔ جو سبیلے کی ہے۔ نماز کوئی پڑھ نہیں۔ بلکہ با ترجمہ آنی چاہیے۔ کیونکہ جو ترجمہ نہیں جانتا۔ وہ سمجھ نہیں سکتا ہے۔ اور معارف پر غور کہاں کر سکتا ہے۔ اور یہ بات حاصل نہیں۔ وہ خدا سے تعلق کس طرح پیدا کر سکتا ہے۔"

پھر حضور فرماتے ہیں۔

"جماریہ فرض اس وقت پوری ہو سکتی ہے۔ جب ہمارا ایک ایک مرد۔ ایک ایک بچہ۔ ایک ایک عورت اس قدر واقفیت دین سے رکے۔ جو مسلمان ہونے کے لئے ضروری ہے۔ جب تک ایسا نہ ہو۔ تب تک قرآن نہیں ہو سکتی۔"

نفاذ ۱۱۔ اپنے ۲۲ دسمبر ۱۹۵۱ء کے الفضل کے انلان کی طرف احباب کی توجہ منقطع کرتی ہے۔ اس میں کلمہ طیبہ۔ عقائد اسلام اور نماز یا ترجمہ ماہ جنوری ۱۹۵۱ء میں لکھا ہے کہ بدایت جاری کی گئی ہے۔ یہ دینی نصاب ایسا نہیں۔ جو مشکل ہو۔ اکثر احباب کو یاد ہوتا ہے۔ ان کی دہرائی ہو جاتی ہے۔ اور جن کو آپس سے سمجھتا ہے۔ ان کو یاد ہو جاتا ہے۔ پس نفاذ تمام جماعتوں سے امید کرنی ہے۔ کہ وہ اپنے اپنے ماں باقاعدگی سے اس دینی نصاب کو جاری کریں گی۔ اور بدایت کے مطابق ماہ زوری میں امتحان نیکر نتیجہ سے اطلاع دیں گی۔ (درازا تعلیم و تربیت رپورٹ)

سیکرٹری صاحبان مال جماعتہائے احمدیہ فوراً ترجمہ فرمائیں

جیسا کہ تمام سیکرٹری صاحبان مال کو معلوم ہے۔ کہ مالی سال کے آخر ماہ گذر چکے ہیں۔ مگر ابھی تک کئی جماعتوں کی طرف سے گذشتہ سال کا بقایا وصول نہیں ہوا۔ اور نہ ہی ان کی طرف سے بقایا داران و نادہندگان کی فہرستیں وصول ہوئی ہیں۔ اس لئے بقایا داران و جماعتوں کے عہدیداران خصوصاً سیکرٹری مال کو چاہیے کہ گذشتہ بقایا کی وصولی کی امداد کو پیش فرمائیں۔ اور بقایا کے وصول کرنے کے بعد نفاذ بذاکو بھی مطلع فرمائیں۔ نیز بقایا داران و نادہندگان کی فہرستیں مصلحاً بقایا ارسال فرمائیں۔ تاکہ بقایا داران سے براہ راست خط و کتابت بھی کی جاسکے۔ (درازا تربیت المال رپورٹ)

اعلان قضا

چودھری محمد شریف صاحب نے ستری محمد ایوب خان صاحب سو فرنت مرزا رحیم بیگ صاحب مکان ۵۱ صدر گولڈن ماونٹ لکھنؤ جی ر آباد سندھ کے خلاف ۱۹۶۱/۸۱۹ روپے دلائے جانے کی درخواست دی تھی۔ جس کا ایک طرف فیصلہ ستری صاحب کے خلاف کر دیا گیا ہے۔ ستری صاحب اس کی طرف فیصلہ کی غلطی سے ایک ماہ تک دفتر قضا ربوہ میں درخواست دے سکتے ہیں۔ (ناظم احمیہ دارالقضا ربوہ ضلع جھنگ پاکستان)

تقرر قاضی

مکرم امیر صاحب جماعت احمدیہ پشاور نے بشورہ احباب جماعت پشاور مکرم صوفی غلام محمد صاحب ٹیکہ لکھنؤ دفتر پو لٹیکل ریجنٹ ہمنڈ ایجنسی پشاور کو جماعت احمدیہ پشاور کا قاضی منتخب کر کے منظوری کے لئے لکھا تھا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے انرا شفقت منظوری عطا فرمادی ہے۔ (ناظم احمیہ دارالقضا ربوہ ضلع جھنگ پاکستان)

ضروری اطلاع

مکرم بناب ناظر صاحب سمیت المال ربوہ نے مکرم محمد صادق صاحب اے۔ سی ولکم الدین صاحب ساکن ڈیکوٹ کوٹی جنوں حال کسہ صومہ Paik / 2009599 / 102 / M. U. R. P. A 2222 کے خلاف دارالقضا میں درخواست دی ہے۔ کہ انہوں نے ۱۹۶۱ میں صدر انجمن احمدیہ مبلغ ۱۸۰ روپے بطور قرضہ لئے تھے۔ جن میں سے مبلغ ۱۵۲ روپے ان کے ذمہ واجب الادا ہیں۔ لہذا رقم انہیں بحیثیت دلالی جانے اس لئے بذریعہ اعلان ہذا مکرم محمد صادق صاحب بصورت اطلاع دی جاتی ہے۔ کہ وہ اس کا جواب ارسال فرمائیں۔ اور تاریخ ۱۳ فروری یا بذریعہ نمائندہ خود پیری مقدمہ کے لئے حاضر ہوں۔ بصورت غیر حاضری دوسرے فریق کا بیان سنکر پھر حال فیصلہ کر دیا جائے گا۔ (ناظم قضا سلسلہ علیہ احمدیہ)

مصباحی بہتیں توجہ فرمادیں

الغامی مضمون۔ مصباحی بہتوں میں شوق تصنیف پیدا کرنے کے لئے یہ فیصلہ کیا گیا ہے۔ کہ آئندہ مصباح میں مختلف لغامی مضامین کا اعلان کیا جائے۔ اس سلسلے میں پہلا لغامی مضمون "اسلامی پردہ" ہوگا۔ جس میں قرآن مجید اور احادیث اس امر کو ثابت کیا ہوگا۔ کہ پردہ ضروری ہے۔ علاوہ ازیں پردہ پر جو اعتراضات کئے جاتے ہیں۔ ان کا جواب بھی ہوگا۔ یہ مضمون مصباح کے زیادہ سے زیادہ اچھے صفحات اور کم از کم پانچ صفحات پر مشتمل ہوگا۔ جو مضمون سب سے اعلیٰ ہوگا۔ اس کو مارچ ۱۹۶۲ء کے پرچم میں شائع کیا جائے گا۔ اس سلسلے میں تمام مضامین ۲۰ فروری تک دفتر مصباح میں پہنچ جانے ضروری ہیں۔ ان میں کم از کم دس روپے نقد یا تین قیمت کا کتب سلسلہ ہوں گی۔

نیز یہ بھی یاد رہے۔ کہ مضمون بھیجے والی بہتیں اپنا نمبر خریداری ضرور تحریر کریں۔ لاہور کی مصباحی بہتیں یاد رکھیں کہ لاہور میں ہمارے رسالے کے ایجنٹ مکتبہ تحریک کے بیوروکلر علی صاحب واقف زندگی ہیں۔ رسالے ان سے طلب کیا جا سکتا ہے۔ (مدیر مصباح ربوہ)

دفتر لجنہ امارت اللہ کے لئے ایک آفس سیکرٹری کی ضرورت
 دفتر لجنہ امارت اللہ کے لئے ایک آفس سیکرٹری کی ضرورت ہے۔ لیاقت کم از کم بی۔ اے پاس ہو۔ بی۔ اے کے لگ لگ حکم تعلیم والی بہتوں کی درخواست پر بھی غور کیا جائے گا۔ راتش کے لئے کوآرڈر دیا جائے گا۔ تنخواہ حسب لیاقت خواہشمند بہتیں جلد از جلد اپنی درخواستیں بخجوائیں۔ (جنرل سیکرٹری لجنہ امارت)

نام میں تبدیلی
 سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے انرا وارث میر انام محمد خضر تجویز فرمایا ہے۔ جو اصحاب کی اطلاع کے لئے شائع کیا جاتا ہے کہ آئندہ مجھے حضور کے تجویز کردہ نام سے ہی خطاب فرمائیے۔ (ناظر محمد خضر سابق محرم بڑا درویش علاقہ نام آباد قادیان دارالامان)

جسم کی صحت دماغ کی روشنی

ہر کسی میاں بد بوڑوں سے پیدا ہوتی ہیں یہی وجہ ہے کہ اسلام نے بد بو دار چیزیں استعمال کرنے یا جسم کو کھڑکھڑ اور محسوس میں آتا نسخہ کیا ہے۔ خوشبو میں صحت کے لئے بھی ہوتی ہیں۔ اور بہت سی میاں بوڑوں کا علاج بھی ہے جسے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مساجد اور مجالس میں آنے سے پہلے خوشبو لگانے کا حکم دیا ہے۔ مصفاقی نہ رکھنا جسم پاکیزوں کا بد بو دار رکھنا ہی نہیں۔ اگر یہ نیک ہوتی تو اسلام اس کا حکم دیتا مصفاقی رکھنا اور خوشبو لگانا چاہی نہیں۔ اگر ایسا کرنا چاہی تو مساجد اور مجالس کا حکم نہ دیتا میاں بوڑوں کو علاج کرنے سے بہتر ہے۔ کہ ان کی بیماری کو آگے نہ بڑھے اور اس کا ایک ہی علاج ہے۔ یعنی مصفاقی اور خوشبو کا استعمال، خوشبوڑوں کے کارخانے عام طور پر مہذبوں میں رہ گئے ہیں۔

السیٹرن پرفیومری گمانی

کے عطر پاکستان میں تیار کئے جاتے ہیں۔ اور ہندوستان سے لائے ہوئے عطر وں قیمت میں کم ہیں خوشبو میں اچھے میں مخضر بہت درج ذیل ہے۔

عطر چینیسی۔ گلاب۔ فز۔ جنا۔ گل شبو۔ حاتمیری۔ نیولفر۔ جندی۔ کرنا۔ رگس شہلا۔ بان دہار نام شہرا۔ موتی قیمت پانچ روپے۔ آٹھ روپے۔ پندرہ روپے۔ بیس روپے فی تولہ۔ جو عطر ہم پانچ روپے تولہ دیتے ہیں۔ دوسرے کارخانوں سے ہندوستان سے آیا ہوا آٹھ روپے تولہ لگتا ہے۔ اور جو پندرہ روپے روپے تولہ دیتے ہیں۔ اور بیس روپے تولہ لگتا ہے۔ اور جو بیس روپے تولہ دیتے ہیں۔ وہ تیس روپے تولہ لگتا ہے۔

اس کے علاوہ ایٹنڈ میکسل کینی کے تیار کردہ پیرٹ کے عطر چینیسی۔ گلاب۔ جس۔ جو۔ الیو۔ پون۔ غامی۔ جان۔ کولی۔ نشاط۔ اسطے۔ قسم کے ایک روپیہ فی شیشی لیتے ہیں۔ موسم سرما کے لئے ہمارا خاص تحفہ عنبرین عطر پندرہ روپے فی تولہ خریدیں۔

السیٹرن پرفیومری کینی ربوہ۔ ضلع جھنگ

<p>شفا خانہ رفیق حیات انعامت ایسٹی ٹولہ ربوہ جنرل سٹور ربوہ کرمی لکھی</p>	<p>قادیان کا قدیمی مشہور عالم اور بی نظیر تحفہ مسٹر محمد نور حضرت حلیقہ قاری اولیٰ کا مبارک نسخہ</p>	<p>طاقت کی گولی طاقت کی گولی تھوڑے ذرا دماغ اور طاقت بڑھانے کا اول دنیا دہی ہے۔ پانچ روپے</p>
<p>اکسیر امھرا حمل گر جاتا ہو۔ یا بچے پب ابھر مرجاتے ہوں۔ اس کا استعمال از حد مفید ہے۔ قیمت محل خوراک ۲۰ روپے</p>	<p>طبا۔ ڈاکٹر۔ رؤسا۔ امرا۔ اور بڑی بڑی بزرگ ستیوں کو گودیدہ اور ناگوں کو جسم اشتہار بنا دیا تمام امراض چشم کے لئے یقینی علاج ہے</p>	<p>روغن عنبری پیرونی بالمش سے لے جس کثرت احتلام دربان کو دور کر کے طاقت کو بڑھا میدا کر دیتی ہے۔ قیمت چار روپے</p>

ادویات ملحقہ کاپتہ۔ شفا خانہ رفیق حیات رجسٹرڈ۔ رسیا لکھوت

اہل اسلام ترقی کس طرح کر سکتے ہیں؟
مروت
 عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن
 ہمارے مشہورین استفسار کے وقت الفضل کا حوالہ ضرور دیا کریں۔!

دجاج عشق۔ قوت کی بھارتین دو اچھے قیمت خوراک ایک ماہ پندرہ روپے۔ دو اخان نور الدین جو دھامل بلد ناگ کالھور

حفاظتی کونسل کو مسئلہ کشمیر کے متعلق کوئی مضبوط قدم اٹھانا چاہیے

لندن ۲۴ جنوری معلوم ہوا ہے کہ چوہدری محمد ظفر اللہ خان وزیر خارجہ پاکستان نے اپنے لندن کے قیام میں برطانوی وزیر خارجہ مسٹر ایڈن اور لارڈ اسے سے جو بات چیت کی ہے اسے بہت خفیہ رکھا جا رہا ہے۔ چوہدری محمد ظفر اللہ خان اور اقوام متحدہ میں پاکستانی وفد سے قریب ترین تعلق رکھنے والے پاکستانی اس امر پر توجہ کا اظہار کر رہے ہیں کہ کشمیر سے فوجوں کے انخلا کے متعلق ڈیورس کی تجویز کے متعلق ہندوستان عدم واقفیت کا اظہار کر رہا ہے۔ کشمیر کے متعلق حفاظتی کونسل کے ہونے والے اجلاس کے متعلق پاکستانی ذرائع کا کہنا ہے۔

”اب کونسل کے سامنے دو ہی دوائے ہیں ایک یہ کہ وہ فریقین سے پھر ثالثی پر راضی ہونے اور ثالث کے فیصلوں کو مان لینے کو کہے۔ دوسرا دستہ یہ ہے کہ حفاظتی کونسل ان بین الاقوامی ذمہ داریوں کو پیش کر دے جو ہندوستان اور پاکستان نے منظور کی ہیں۔ اعلان سے کہے کہ وہ اسے پورا کریں ایسا کرنے کا ایک طریقہ یہ ہے کہ حفاظتی کونسل منصوبہ ڈیورس کے ساتھ گراہم کی تجاویز بھی منظور کرے۔ اور دونوں فریقوں سے کہے کہ اقوام متحدہ کے نمائندوں کی زیر نگرانی وہ ان پر حملہ نہ کریں اگر کونسل واقعی اس مسئلہ کو طے کرنا چاہتی ہے تو یہی اس کا عملی طریقہ ہے۔“

کونسل کی طرف سے کوئی کارروائی نہ ہونے یا غیر مؤثر کارروائی ہونے کا مطلب یہ ہوگا کہ قابض فریق کو اپنی بین الاقوامی ذمہ داریوں سے عہدہ برآ نہ ہونے کا موقع دیا جائے۔

ڈاکٹر گراہم نے متعدد دفعہ استصواب سے پہلے ہندوستان کو فوجوں کے انخلا پر راضی کرنے کی کوشش کی۔ اور وہ کامیاب نہ ہو سکے۔ اگر کونسل نے ڈاکٹر گراہم سے مزید کوشش کرنے کو کہا۔ تو ان کی کامیابی کا کوئی امکان نہیں ہے۔ اور غالباً ڈاکٹر گراہم ایسی پیشکش قبول بھی نہیں کریں گے۔ اسٹار

۴۴ مسٹر ایڈن سے صلاح الدین پاشا کی ملاقات کی ملاقات کا کوئی انتظام نہیں کیا جا رہا۔ دونوں میں سے کسی کی طرف سے بھی ایسا انتظام کرنے کی کوشش نہیں کی گئی۔ خیال یہاں ہے کہ حکومت کو وقت تک سنی تجاویز پیش نہیں کرے گی جب تک کہ مصر کی انڈونی حالت محذو ش ہے۔ اسٹار

ہم سب کو مل کر اس سنگین علاقہ کے استحکام کیلئے کوشش کرنی چاہیے

لندن ۲۴ جنوری۔ وزیر خزانہ چوہدری محمد ظفر اللہ خان نے اپنے لندن کے قیام میں برطانوی وزیر خارجہ مسٹر ایڈن اور لارڈ اسے سے جو بات چیت کی ہے اسے بہت خفیہ رکھا جا رہا ہے۔ چوہدری محمد ظفر اللہ خان اور اقوام متحدہ میں پاکستانی وفد سے قریب ترین تعلق رکھنے والے پاکستانی اس امر پر توجہ کا اظہار کر رہے ہیں کہ کشمیر سے فوجوں کے انخلا کے متعلق ڈیورس کی تجویز کے متعلق ہندوستان عدم واقفیت کا اظہار کر رہا ہے۔

کشمیر کے متعلق حفاظتی کونسل کے ہونے والے اجلاس کے متعلق پاکستانی ذرائع کا کہنا ہے۔ ”اب کونسل کے سامنے دو ہی دوائے ہیں ایک یہ کہ وہ فریقین سے پھر ثالثی پر راضی ہونے اور ثالث کے فیصلوں کو مان لینے کو کہے۔ دوسرا دستہ یہ ہے کہ حفاظتی کونسل ان بین الاقوامی ذمہ داریوں کو پیش کر دے جو ہندوستان اور پاکستان نے منظور کی ہیں۔ اعلان سے کہے کہ وہ اسے پورا کریں ایسا کرنے کا ایک طریقہ یہ ہے کہ حفاظتی کونسل منصوبہ ڈیورس کے ساتھ گراہم کی تجاویز بھی منظور کرے۔ اور دونوں فریقوں سے کہے کہ اقوام متحدہ کے نمائندوں کی زیر نگرانی وہ ان پر حملہ نہ کریں اگر کونسل واقعی اس مسئلہ کو طے کرنا چاہتی ہے تو یہی اس کا عملی طریقہ ہے۔“

کشمیر کے متعلق ہندوستان عدم واقفیت کا اظہار کر رہا ہے۔ کشمیر کے متعلق حفاظتی کونسل کے ہونے والے اجلاس کے متعلق پاکستانی ذرائع کا کہنا ہے۔ ”اب کونسل کے سامنے دو ہی دوائے ہیں ایک یہ کہ وہ فریقین سے پھر ثالثی پر راضی ہونے اور ثالث کے فیصلوں کو مان لینے کو کہے۔ دوسرا دستہ یہ ہے کہ حفاظتی کونسل ان بین الاقوامی ذمہ داریوں کو پیش کر دے جو ہندوستان اور پاکستان نے منظور کی ہیں۔ اعلان سے کہے کہ وہ اسے پورا کریں ایسا کرنے کا ایک طریقہ یہ ہے کہ حفاظتی کونسل منصوبہ ڈیورس کے ساتھ گراہم کی تجاویز بھی منظور کرے۔ اور دونوں فریقوں سے کہے کہ اقوام متحدہ کے نمائندوں کی زیر نگرانی وہ ان پر حملہ نہ کریں اگر کونسل واقعی اس مسئلہ کو طے کرنا چاہتی ہے تو یہی اس کا عملی طریقہ ہے۔“

کشمیر کے متعلق ہندوستان عدم واقفیت کا اظہار کر رہا ہے۔ کشمیر کے متعلق حفاظتی کونسل کے ہونے والے اجلاس کے متعلق پاکستانی ذرائع کا کہنا ہے۔ ”اب کونسل کے سامنے دو ہی دوائے ہیں ایک یہ کہ وہ فریقین سے پھر ثالثی پر راضی ہونے اور ثالث کے فیصلوں کو مان لینے کو کہے۔ دوسرا دستہ یہ ہے کہ حفاظتی کونسل ان بین الاقوامی ذمہ داریوں کو پیش کر دے جو ہندوستان اور پاکستان نے منظور کی ہیں۔ اعلان سے کہے کہ وہ اسے پورا کریں ایسا کرنے کا ایک طریقہ یہ ہے کہ حفاظتی کونسل منصوبہ ڈیورس کے ساتھ گراہم کی تجاویز بھی منظور کرے۔ اور دونوں فریقوں سے کہے کہ اقوام متحدہ کے نمائندوں کی زیر نگرانی وہ ان پر حملہ نہ کریں اگر کونسل واقعی اس مسئلہ کو طے کرنا چاہتی ہے تو یہی اس کا عملی طریقہ ہے۔“

کشمیر کے متعلق ہندوستان عدم واقفیت کا اظہار کر رہا ہے۔ کشمیر کے متعلق حفاظتی کونسل کے ہونے والے اجلاس کے متعلق پاکستانی ذرائع کا کہنا ہے۔ ”اب کونسل کے سامنے دو ہی دوائے ہیں ایک یہ کہ وہ فریقین سے پھر ثالثی پر راضی ہونے اور ثالث کے فیصلوں کو مان لینے کو کہے۔ دوسرا دستہ یہ ہے کہ حفاظتی کونسل ان بین الاقوامی ذمہ داریوں کو پیش کر دے جو ہندوستان اور پاکستان نے منظور کی ہیں۔ اعلان سے کہے کہ وہ اسے پورا کریں ایسا کرنے کا ایک طریقہ یہ ہے کہ حفاظتی کونسل منصوبہ ڈیورس کے ساتھ گراہم کی تجاویز بھی منظور کرے۔ اور دونوں فریقوں سے کہے کہ اقوام متحدہ کے نمائندوں کی زیر نگرانی وہ ان پر حملہ نہ کریں اگر کونسل واقعی اس مسئلہ کو طے کرنا چاہتی ہے تو یہی اس کا عملی طریقہ ہے۔“

کشمیر کے متعلق ہندوستان عدم واقفیت کا اظہار کر رہا ہے۔ کشمیر کے متعلق حفاظتی کونسل کے ہونے والے اجلاس کے متعلق پاکستانی ذرائع کا کہنا ہے۔ ”اب کونسل کے سامنے دو ہی دوائے ہیں ایک یہ کہ وہ فریقین سے پھر ثالثی پر راضی ہونے اور ثالث کے فیصلوں کو مان لینے کو کہے۔ دوسرا دستہ یہ ہے کہ حفاظتی کونسل ان بین الاقوامی ذمہ داریوں کو پیش کر دے جو ہندوستان اور پاکستان نے منظور کی ہیں۔ اعلان سے کہے کہ وہ اسے پورا کریں ایسا کرنے کا ایک طریقہ یہ ہے کہ حفاظتی کونسل منصوبہ ڈیورس کے ساتھ گراہم کی تجاویز بھی منظور کرے۔ اور دونوں فریقوں سے کہے کہ اقوام متحدہ کے نمائندوں کی زیر نگرانی وہ ان پر حملہ نہ کریں اگر کونسل واقعی اس مسئلہ کو طے کرنا چاہتی ہے تو یہی اس کا عملی طریقہ ہے۔“

ڈیکو سیپے پلینٹ
انگلش ٹھنڈے کلیئر لیکر۔ ریڈی ٹیکس ایلو مینیم اور سنسٹیٹک وغیرہ سستے داموں خرید فرمائیں
شیخ غلام محمد ایسنڈ سنسٹیٹک پلینٹ
انارکلی لاہور

جسٹاڈ اورنا لہن سونے کے زیورات
غنیسٹرز جیولری
۱۲۲- انارکلی لاہور خریدیں پروپریٹیٹر ملک عبدالغنی احمدی

مختصرات

لندن۔ ۲۴ جنوری۔ پاکستان کے وزیر خزانہ مسٹر محمد علی نے کل مسٹر ایڈن لارڈ اسے اور کابینہ کے دوسرے وزراء کو لیمچ پر۔ عیقا۔ چوہدری محمد ظفر اللہ خان بچو ہیر۔ بخت۔ اسٹار

دمشق ۲۴ جنوری۔ شام کے مفتی اعظم کی زیر صدارت ایک کمیٹی قائم کی جا رہی ہے۔ جو مسلم علماء کے لئے کوئی یکساں قسم کے موزوں لباس کی سفارش کرے گی۔ کمیٹی کے دوسرے ارکان شام کے گز بندہ قاضی مسلم اوقات کے ڈاکٹر کبیر جزل اور دو ممتاز علماء ہیں۔ اسٹار

بغداد ۲۴ جنوری۔ یہاں بتایا گیا ہے کہ عراق میں قبیلہ عدیک کی کونسل آئندہ مئی سال کے دوران میں ۳۰۰،۰۰۰ دینار کی رقم کی منظوری دیگی۔ جس سے بغداد اور دوسرے بڑے شہری مرکزوں میں مزدوری کے لئے سستے مکانات تعمیر کئے جائیں گے۔ اسٹار

لندن ۲۴ جنوری۔ گذشتہ سال لندن میں سڑکیوں کے حادثات کی مجموعی تعداد ۱۰۹۸۵ ہوئی۔ ۱۹۵۱ میں یہ تعداد ۱۰۸۶۶ تھی۔ ان میں سے ۶۶۱ حادثے اسٹار
مہلک ثابت ہوئے۔ ۱۹۵۱ میں ۶۱۷ آدمی ہلاک ہوئے تھے۔
قاهرہ ۲۴ جنوری۔ یوگوسلاوی حلقوں نے بتایا ہے۔ کہ یوگوسلاوی جمہوریہ کی حکومت کی طرف سے فلسطینی پناہ گزینوں کی امداد کے لئے اتوارم متحدہ کی امدادی ایجنسی کے ذریعہ ۱۶۰۰ ٹن شکر بیروت پہنچ گئے ہیں۔ اسٹار

الفضل میں شہنشاہی تجارت کو برہائیں

۴۴ مسٹر ایڈن سے صلاح الدین پاشا کی ملاقات کی ملاقات کا کوئی انتظام نہیں کیا جا رہا۔ دونوں میں سے کسی کی طرف سے بھی ایسا انتظام کرنے کی کوشش نہیں کی گئی۔ خیال یہاں ہے کہ حکومت کو وقت تک سنی تجاویز پیش نہیں کرے گی جب تک کہ مصر کی انڈونی حالت محذو ش ہے۔ اسٹار

برطانیہ میں جنگی جہازوں کی تیاری

لندن ۲۴ جنوری۔ اس وقت برطانیہ وزارت بحریہ جو جنگی جہاز تیار کر رہی ہے۔ ان کی تعداد ۱۹۵۱ کے بعد سب سے زیادہ ہے۔ جو تین جہازوں کے علاوہ جن کی خاصی تعداد ہے۔ زیادہ تر جہاز تباہ کن قسم کے ہونگے۔ متعدد طیارہ بردار جہاز بھی بنائے جانے والے ہیں۔ لیکن جہاز ساز کارخانوں میں کام کی زیادتی کی وجہ سے غالباً ۱۹۵۲ کے پروگرام میں انہیں شامل نہ کیا جاسکے گا۔ اسٹار

پاکستان یورپ کے ممالکوں کو گہری ہمدردی دکھانا

لندن ۲۴ جنوری۔ اقوام متحدہ کے پاکستانی وفد سے قریب ترین تعلق رکھنے والے طے اس خبر کی قطعاً تردید کر رہے ہیں۔ کہ پاکستان نے فرانس کے خلاف شکایت پیش کرنے میں یورپس کی مدد نہ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ ان پاکستانی ذرائع نے کہا ہے۔ ”ہم یورپس سے اپنی ہمدردی کو کبھی پوشیدہ نہیں رکھا۔ لیکن ہم یہ سمجھتے ہیں۔ کہ حفاظتی کونسل صرف ہمدردی کی بنا پر کوئی کارروائی نہیں کرے گی۔ ہم اس مسئلہ کو سمجھنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ ہم نے یورپس کے وزراء سے تفصیلی بات چیت کی ہے۔ فرانس سے بھی ہماری گفت و شنید ہو رہی ہے۔ تمام

دفاعت سے باخبر ہوئے بغیر ہم ایسے مسئلوں کا توہین نہیں ڈال سکتے ہیں۔ چونکہ یورپس میں پاکستان کی سفارتی نمائندگی نہیں ہے۔ اس لئے تمام معلومات دوسرے ہی ذرائع سے حاصل کرنی ہے۔“

چوہدری محمد ظفر اللہ خان نے مسلمان اور غیر خود مختار ممالک کے لئے اپنی ہمدردی کبھی پوشیدہ نہیں رکھی۔ کئی عرب ممالک اور بعض ایشیائی ملک بھی اس مسئلہ کو پیش کرنے کے ذرائع پر غور کر رہے ہیں اسٹار

مسٹر ایڈن سے صلاح الدین پاشا کی ملاقات نہیں ہوگی

لندن ۲۴ جنوری دفتر خارجہ لاہور سے ملنے والی ترازو میں ثالثی کے لئے ابن سعود کی تجاویز کا انتظار کر رہا ہے۔ جو برطانوی سفیر کے حوالہ کر دی گئی ہیں۔ یہ تجاویز مصر کو پیش کی جا چکی ہیں۔ ۴۴